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Warszawa, 02 lipca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 3204 pana posła Daniela Milewskiego z 10 czerwca 2024 r. 
w sprawie roli zespołu ds. innowacyjności

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3204 pana posła Daniela Milewskiego z 10 czerwca 
2024 r. w sprawie roli zespołu ds. innowacyjności przekazuję informacje na temat zagadnień 
podniesionych poniżej.

Ad. 1 Jakie konkretnie kroki podejmuje rząd w celu włączenia przedstawicieli organizacji
pozarządowych i organizacji pracodawców do pracy Zespołu ds. Innowacyjności?

Ad. 2 Jakie są główne cele i zadania tego zespołu w kontekście reagowania na dynamiczne
zmiany technologiczne i organizacyjne w globalnej gospodarce?

Ad. 3 Jakie mechanizmy są przewidziane w celu zapewnienia efektywnej komunikacji 
i współpracy między Zespołem ds. Innowacyjności a rządem?

Ad. 4 Czy istnieją konkretnie określone obszary, na których Zespół ds. Innowacyjności
koncentruje swoje działania, aby reagować na pojawiające się wyzwania?

Ad. 5 Jakie środki są podejmowane, aby zapewnić, że rekomendacje i propozycje zgłaszane
przez Zespół ds. Innowacyjności są rzetelnie rozważane i wdrażane przez administrację
rządową?

Międzyresortowy Zespół ds. Innowacyjności realizował zadania w latach 2016-2021. Zespół był 
organem pomocniczym Rady Ministrów, powołanym na podstawie zarządzenia nr 5 Prezesa Rady 
Ministrów z dnia 18 stycznia 2016 roku (M.P. poz. 63 i 624 oraz z 2019 r. poz. 131 i 906). Do 
zadań Zespołu należało wypracowywanie kluczowych inicjatyw 
w zakresie działalności innowacyjnej podejmowanych przez rząd, opracowywanie rozwiązań 
mających na celu zwiększenie innowacyjności polskiej nauki i gospodarki, 
w szczególności w zakresie proinnowacyjnych zachęt dla przedsiębiorców, koncentrację polityki 
innowacyjnej na obszarach o największej spodziewanej efektywności oraz usuwanie barier dla 
rozwoju i wdrażania innowacyjnych rozwiązań. Zespół zapewniał wymianę informacji i dobrych 
praktyk pomiędzy najważniejszymi interesariuszami polskiego ekosystemu. 
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Jednocześnie w ww. okresie funkcjonowała Rada ds. Innowacyjności, również jako organ 
pomocniczy Rady Ministrów. Do zadań Rady należało podejmowanie działań służących 
zapewnieniu wymiany informacji i współpracy międzyresortowej sprzyjającej koordynacji działań 
w zakresie polityki innowacyjności.

Z uwagi na fakt, iż zakres działalności Rady i Zespołu był podobny, podjęto decyzję
o utrzymaniu jednego organu – Rady, która miał przejąć zadania Zespołu. W konsekwencji Zespół 
został zniesiony zarządzeniem nr 49 Prezesa Rady Ministrów z 30 kwietnia 2024 r. w sprawie 
zniesienia niektórych organów pomocniczych Rady Ministrów i Prezesa Rady Ministrów. W 
chwili obecnej trwa proces konsultacji Zarządzenia Prezesa Rady Ministrów zmieniającego 
zarządzenie w sprawie utworzenia Rady do spraw Innowacyjności.

Zgodnie z projektem ww. nowelizacji do zadań Rady należy w szczególności:

1) budowanie i wspieranie w administracji rządowej wartości, przekonań i sposobów działania 
sprzyjających tworzeniu i wdrażaniu nowych rozwiązań, uczenia się i eksperymentowania;

2) proponowanie, monitorowanie i ewaluacja strategicznych kierunków działań oraz obszarów 
interwencji w zakresie badań, rozwoju i innowacji, w tym zatwierdzanie listy Krajowych 
Inteligentnych Specjalizacji;

3) podejmowanie działań na rzecz rozwoju, absorpcji promocji i ochrony krytycznych technologii, 
rozumianych jako powstające oraz dostępne technologie, które mają zdolność istotnego 
oddziaływania na ważne interesy państwa, w tym bezpieczeństwo narodowe, wzrost gospodarczy 
oraz dobrobyt i spójność społeczną;

4) usuwanie barier rozwojowych w zakresie transferu wiedzy i technologii z uczelni do gospodarki 
oraz rozwoju innowacyjności;

5) inicjowanie i wspieranie współpracy międzyresortowej i współpracy między agencjami 
rządowymi podlegającymi poszczególnym ministrom pozwalającej uniknąć nakładania się działań 
i skutkującej efektem synergii w obszarze inicjatyw sprzyjających innowacyjności;

6) inicjowanie przedsięwzięć przyczyniających się do wzrostu innowacyjności społeczeństwa, 
gospodarki i administracji publicznej;

7) opracowywanie kierunkowych założeń instrumentów wsparcia dla podmiotów, 
o których mowa w art. 21 c ustawy z dnia 30 maja 2008 r. o niektórych formach wspierania 
działalności innowacyjnej (Dz. U. z 2022 r.  poz. 2474), prowadzących do zwiększenia 
innowacyjności i konkurencyjności polskiej gospodarki;

8) ocena skuteczności i przydatności prowadzonych działań w zakresie polityki technologicznej i 
innowacyjności;

9) prowadzenie konsultacji proponowanych rozwiązań i inicjatyw z przedstawicielami branż, 
związków pracodawców i organizacji pozarządowych.

Stałymi członkami Rady są przedstawiciele organów administracji rządowej. Zgodnie z 
zarządzeniem nr 4 Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2016 r. w sprawie utworzenia Rady 
do spraw Innowacyjności, jak również praktyką, która miała miejsce dotychczas, w zależności od 
tematyki poszczególnych posiedzeń Rady w posiedzeniach mogą brać również udział zaproszeni 
przedstawiciele branż, związków pracodawców, organizacji pozarządowych, czy też innych 
instytucji kluczowych dla danej sprawy. 

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Waldemar Sługocki

Sekretarz Stanu
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/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych 

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii 
z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: 
kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na ePUAP: 
/MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki Administratora jest Dyrektor 
Departamentu Innowacji i Polityki Przemysłowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem 
Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj.
 w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie  art. 
14 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora 
(Dz. U. z 2022 r. poz.1339  z późn. zm. ), w celu udzielenia odpowiedzi na interpelację lub 
zapytanie poselskie.

4. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  

- organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające na 
zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);

- inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i Technologii (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu 
ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a 
następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 
1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – 
przez czas określony w tych przepisach.
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6. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

8. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi 
na interpelację/zapytanie poselskie.

9. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu 
następujące prawa: 

- prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 

- prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych jeśli są błędne lub nieaktualne, 
zgodnie z art. 16 RODO; 

- prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

10. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w 
Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach 
ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 
2, 00-193 Warszawa.


		2024-07-02T12:20:21+0000
	Waldemar Sługocki




